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TEST-GRILA

Daca rata naturald a somajului este de 3%, iar rata efectivd a somajului este de 6% atunci (3p):
a) produsul intern brut potential este egal cu cel efectiv;
b) produsul intern brut potential este mai mic decat cel efectiv;
c) produsul intern brut potential este mai mare decat cel efectiv;
d) nu existd somaj structural;
e) cererea de munci este egal3 cu oferta de munca.

Dacd se manifestd o crestere generalizata a preturilor fatd de perioada de referintd, atunci, in perioada
curenta (3p):

a) indicele PIB nominal este. mai mic decét indicele PIB real;

b) indicele PIB nominal este egal cu indicele PIB real;

¢) indicele PIB nominal este mai mare decat indicele PIB real;

d) indicele general al preturilor este egal cu 100%;

e) indicele general al preturilor este mai mic decat 100%.

Conform legii lui Okun cresterea produsului intern brut determina (3p):
a} scidderea productivitatii muncii;
b) scdderea ratei inflatiei;
¢) cresterea ratei somajului;
d) reducerea ratei somajului;
e) manifestarea unui proces de deflatie.

$omajul se manifestd atunci cand (3p):
a) cererea de locuri de muncd este egald cu oferta de locuri de munc3;
b) cererea de locuri de munci este mai mici decat oferta de locuri de munca;
¢} cererea de muncd este mai mare decat oferta de munci;
d) cererea de muncd este egali cu oferta de muncy;
e) existd exces de ofertd de munc3 din partea fortei de munci.

Atunci cdnd indicele pretfurilor de consum este de 97%, fati de anu! anterior (3p):
a) rata inflatiei este 3%;
b) rata inflatiei este 103%;
c) seinregistreazd dezinflatie;
d) seinregistreaza deflatie;
e) ratainflatiei este 97%.
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11.

Cresterea neanticipata a inflatiei nu are efecte negative asupra (3p):

a)
b)
<)
d)
e)

detinatorilor de numerar;

agentilor economici care au venituri fixe;

agentilor economici ale cror venituri nu se indexeaz3 la inflatie;
puterii de cumpérare a banilor;

debitorilor.

Printre cauzele problemelor economice specifice térilor putin dezvoltate este inclusa (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

abundenta resurselor fizice i umane;
existenta unui sistem legal adecvat;
dezvoltarea pietelor financiare;

un nivel ridicat al inegalitatii veniturilor;
gradul Tnalt de calificare a fortei de munca.

Aplicarea terapiei de soc de cétre unele economii aflate in tranzitie a presupus (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

mentinerea infrastructurii institutionale specifice economiei planificate;

majorarea cheltuielilor guvernamentale si adoptarea unor politici monetare expansioniste;
adoptarea unor politici protectioniste privind comertul international;

implementarea unor reforme rapide de privatizare si liberalizare;

amanarea unor reforme de privatizare si liberalizare.

Printre factorii care au determinat succesul economic al Asiei de Sud Est poate fi inclus unul dintre urmétorii

(3p):
a)
b)
c)
d)
e)

cresterea decalajelor de venituri;

ratele ridicate ale economisirii si investitiilor;

descurajarea credrii si dezvoltarii sectorului privat;
implementarea unor strategii de crestere bazate pe import;
fragmentarea si slibirea coeziunii sociale.

Nu reprezintd un principiu specific Consensului de la Washington (3p):

a}
b}
c)
d)
e)

liberalizarea;
protectionismul;

stabilizarea macroeconomici;
privatizarea;

restructurarea,

O economie poate produce utilizind integral si eficient resursele disponibile 100 unitati din bunul X siSdinY
sau 80 unitadti din bunul X si 7 din Y. Tn cazul in care costul de oportunitate al productiei de bunuri Y (in
raport cu bunul X) este crescator, care dintre urmatoareie combinatii de bunuri X si Y nu poate fi un punct
situat pe curba posibilitdtilor de productie pentru economia respectiva (3p)?

a)
b}
c)
d)
e)

97 Xsi6Y;
95X §i 6 Y;
93X s5i6Y;
91X si6Y;
89Xsi6Y.
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O firma aflatd pe o piatd cu concurentd perfectd urmireste maximizarea profitului obtinut din productia
bunului X. Pretul pietei este de 100 u.m., iar functia costului total mediu are forma CTM=5Q + 15/Q.
Determinati productia (Q} care maximizeaza profitul firmej (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

10 bucati;
19 bucati;
5 bucati;
3 bucati;
15 bucéti.

Atunci cand 0 economie realizeazd combinatii de bunuri A si B aflate pe frontiera posibilitdtilor de productie

{3p):
a)
b)
c)
d}
e)

resursele sunt folosite in mod eficient numai pentru productia bunului A;

resursele sunt folosite integral numai pentru productia bunului B;

resursele sunt folosite in mod eficient si complet pentru productia bunurilor A si B;
resursele sunt folosite fn mod ineficient sifsau incomplet pentru productia bunurilor A si B;
resursele sunt folosite in mod ineficient pentru productia bunului A.

Forma concava a curbei posibilitatilor de productie indics un cost de oportunitate (3p):

a)
b)
c}
d)
e)

constant;

crescator;

descrescator;

descrescdtor pand la un punct, apoi crescitor;
descrescator pand la un punct, apoi constant.

Nu reprezinta o Intrebare de bazi a economiel de piati (3p):

a)
b)
c)
d}
e)

ce se produce si In ce cantitate?;

cum sunt impuse barierele de intrare pe piata?;
pentru cine sunt produse bunurile?;

cine ia deciziile economice si prin ce proces?;
cum sunt produse bunurile?.

Intr-o economie de piatd, alocarea resurselor se realizeazi, in principal, prin (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

deciziile guvernului;
balanta de plati;

sistemul de preturi;
tehnologiile de productie;
deficitul bugetar.

Dacd un producdtor trebuie s utilizeze cantititi de 2 ori mai mari din toti factorii de productie pentru a
creste de 3 ori productia, atunci (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

costul total mediu de productie pe termen lung este crescitor;
functia de productie relevi randamente de scars descrescdtoare;
costul total mediu de productie pe termen lung este constant;
functia de productie releva randamente de scar constante;
functia de productie relevd randamente de scarj crescitoare.

S



18. Pe piata cu concurentd monopolistica, maximizarea profitului pentru o firma presupune alegerea unei
cantitati produse la nivelul cireia (3p):

a)
b}
c)
d)
e)

venitul marginal egaleaza costul marginal;
venitul marginal este inferior costului marginal;
venitul marginal depdseste costul marginal;
pretul este inferior costului variabil mediu;
costul total mediu este maxim.

19. Pe piata de monopol (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

pretul este fixat de cdtre consumatori;

existd atomicitatea ofertei;

firma isi poate maximiza profitul practicand discriminarea prin pret;
pretul pietei determina intotdeauna obtinerea de profit;

exista multi producdtori si un singur consumator.

20. Tn cazul unei firme care actioneazi pe o piatd cu concurentd perfectd (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

venitul marginal este mai mare decét pretul;
venitul marginal este mai mic decét pretul;
cererea este perfect elastic3;

cererea este perfect inelastic3;

pretul este inferior costului variabil mediu.

21. Presupunem ca existd o relatie de dependentd liniara intre variabilele X si Y, iar cresterea variabilei X
determind scderea variabilei Y. in aceste conditii, relatia dintre cele doua variabile se reprezinta n sistemul
de axe carteziene sub forma (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

unei drepte paralele cu OY;
unei drepte paralele cu OX;
unei drepte cu pantd negativi;
unei curbe convexe;

unei curbe concave,

22, Situatia de monopol natural se manifesta atunci cand (3p):

a)
b)
c)
d)

e)

existd atomicitatea ofertei In cazul extractiei de resurse naturale;
producatorul inregistreaza randamente de scard constante;
un producator inregistreazd dezeconomii de scarj;

un producator oferd pe piatd un bun al cirui cost mediu scade si devine inferior, relativ la posibili
concurenti;

producatorul nu obtine profit.

23.  Nureprezintd bariere la intrarea pe piatd, in cazul monopolului si oligopolului (3p):

a)
b}
c}
d)
e)

acordarea de catre guvern a unei licente privind dreptul exclusiv de a produce un anumit bun;
dreptul de proprietate exclusivd asupra unei resurse principale;

aplicarea unor strategii de piata care si impiedice intrarea celorlalti potentiali concurenti;
imperfectiunea informatiei tehnice care descurajeazi intrarea pe piaid;

politicile antitrust adoptate de citre guvern.

24.  Calcuilul produsului intern brut dupi metoda veniturilor nu ia in considerare (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

salariile;

profiturile;

amortizarea;

consumul intermediar;

platile cu dobanzile. ‘4
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O firma aflatd in situatia de monopol are functia costului marginal de forma Cmg=10+30Q si o functie a
venitului total de forma VT=10+110Q-10Q> Determinati productia (Q) care maximizeaz3 profitul (la care
firma este in echilibru) (3p):

a) S bucati;

b) 2 bucati;

€) 7 bucitj;

d} 3 bucdti;

e} 6 bucati.

Consumul populatiei a reprezentat 68% din PIB, consumul guvernamental 11% din PIB, iar investitiile 19%
din PIB. in aceste conditii (3p}:

a) exportul a fost mai mic decat importul cu 2% din PIB;

b) exportul a fost mai mare decit importul cu 2% din PIB;

¢} exportul net a fost negativ reprezentand 2% din PIB;

d) exportul net a fost pozitiv reprezentind 8% din PIB;

e) exportul net a fost nul.

Un individ alege intre bunut X si bunul Y. Pretul unei unitati din bunul X este de 6 u.m., iar pretul unei unitati
din bunul Y este 3 u.m. Costul de oportunitate al alegerii a doud unitati din bunul X este (3p):

a) 6 unitdti din bunul Y;

b} 4 unitdti din bunul Y;

c) 0,2 unitdti din bunul Y;

d) 0,5 unitati din bunul Y;

e} 0,3 unitati din bunul Y.

La nivelul unei tari populatia ocupat3 este cu 800% mai numeroas3 decat numsrul somerilor. Rata somajului
calculata la forta de munci este de (3p):

a) 12,5%;

b) 8%

c) 9%;

d) 10%;

e) 20%.

in cazul in care coeficientul de elasticitate a cererii in functie de pretul unui bun (Kec,) este de 1,25, atunci
scaderea pretului bunului respectiv cu 2% va determina (3p):

a} cresterea cantitatii cerute din acel bun cu 2,5%;

b) scdderea cantittii cerute din acel bun cu 1,25%;

€) cresterea cantittii cerute din acel bun cu 1,5%;

d} cresterea cantitdtii cerute din acel bun cu 5%;

e) scdderea cantititii cerute din acel bun cu 5%.

Dacd in perioada To-T, indicele preturilor de consum a fost de 120%, iar in perioada T;-T; a fost tot de 120%,
atunci rata inflatiei In T, fatd de T, a fost de (3p):

a) 20%;

b) 409%,;

c) 0%;

d) 44%;

e) 120%. 5
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